

Отзыв

на автореферат диссертации Кривошеева Алексея Валентиновича «Приоритетные направления обеспечения эффективности функционирования крестьянских (фермерских) хозяйств (на материалах Тамбовской области)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05. – Экономика и управление народным хозяйством: 1. Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - 1.2 АПК и сельское хозяйство

Произошедшие в последние годы институциональные изменения в аграрном секторе экономики способствовали реформированию собственности, перераспределению земель, созданию многоукладной экономики, которая предполагает наличие крупных и мелких форм хозяйствования.

В условиях аграрного кризиса наметилась тенденция существенных структурных изменений в объемах производства сельскохозяйственной продукции между крупными сельскохозяйственными предприятиями и хозяйствующими субъектами малого бизнеса в пользу последних. В связи с этим, определение приоритетных направлений обеспечения эффективности функционирования крестьянских (фермерских) хозяйств в аграрной сфере экономики является актуальной проблемой.

Соискатель правильно сформулировал цель и задачи диссертационного исследования, применил для обработки и обобщения данных адекватные методы. Такой подход позволил получить достоверные результаты, сделать выводы и представить разработки, имеющие научную новизну, а практические рекомендации использовать в подготовке текущих и перспективных нормативных документов, используемых хозяйственными органами при принятии управленческих решений.

Автореферат диссертации содержит исчерпывающую характеристику деятельности крестьянских (фермерских) хозяйств и показатели их экономической эффективности производства.

На основе анализа современного состояния крестьянских (фермерских) хозяйств автором выявлены особенности их функционирования в аграрной сфере экономики.

В диссертации предложены основные мероприятия по созданию организационно-экономического механизма взаимодействия субъектов малых форм хозяйствования. Выявлены приоритетные направления их развития на региональном уровне.

Заслуживают внимания предложения автора по кредитному обеспечению малых форм хозяйствования в аграрной сфере экономики.

В качестве замечаний и пожеланий автору, хотелось бы отметить следующее:

- автор рекомендует включить в состав снабженческо-сбытового межфермерского кооператива личные подсобные хозяйства, сельскохозяйственные предприятия и прочих производителей сельскохозяйственной продукции, но при этом не определяет условия их вхождения;

- не получили должного внимания вопросы организации труда и стимулирования работников в увеличении объемов производства сельскохозяйственной продукции.

Вместе с тем, указанные замечания носят скорее рекомендательный характер, и не могут принизить значения проведенных исследований и полученных результатов.

Учитывая вышеизложенное, считаю, что работа по своей актуальности, новизне и практической значимости представляет собой самостоятельное, законченное исследование по проблеме, имеющей важное народнохозяйственное значение, а ее автор – Кривошеев Алексей Валентинович, заслуживает присвоения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05. – Экономика и управление народным хозяйством: 1. Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - 1.2 АПК и сельское хозяйство.

Заведующий кафедрой Финансов

ФГБОУ ВПО РГАЗУ,

кандидат экономических наук, доцент

Мешков С.А.

Подпись заверяю:

Начальник отдела административной работы

ФГБОУ ВПО РГАЗУ

Шамина Т.А.

143900, Московская область
г. Балашиха, ул. Ю. Фучика, дом 1
тел.: 521-24-64

« » 20 г.